Орган Шатновского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Онтябрь 28 Четверг 1943 года M 66 (1698) Цена 15 коп.

Вых. 1 раз в нед.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, юные патриоты нашей родины! В день 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола умножим ряды стахановцев сельского хозяйства, усилим нашу помощь фронту!

## 25 лет ЛЕНИНСКО-1 СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

Завтра исполняется 25 лет со лня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молотежи.

Вольшой и славный путь прошел Ленинско-Сталинский комсомол за 25 лет своего существова молодую советскую республику родился коммунистический союз молодежи. В. И. Ленин и И. В. Сталин стояли у колыбели комсомола. Вместе с коммунистической партией молодые патриоты на фронтах гражданской войны показали образцы мужества, отваги и беспредельной стой кости в битвах за завоевания Великого Октября, за что комсомол удостоен высокой правительственной награды — ордена Красного Знамени.

За трудовой героизм, проявденный многомиллионной армией комсомольцев в области социалистического строительства, комсомол награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Замечательные качества наша молодежь проявила в боях с не мецко-фашистскими захватчиками, вероломно напавшими на на-

шу страну.

В первые же дни Великой Отечественной войны сотни тысяч комсомольцев ушли добровольно на фронт. Комсомольцы шли и идут туда, где требуются наиболее надежные, смелые, дисциплинированные бойцы, - в гвардейские минометные части, на торпедные катера, в воздушно-десантные войска.

Много славных подвигов вписали в летописи Отечественной войны воспитанники комсомола.

Мастерски сражаются с фашистекими оккупантами и наши земляки - воспитанники Шатковской районной комсомольской организации. Получил звание Героя Советского Союза бывший колхозник колхоза «Верный путь» комсомолец Рыбаков И. В. Орденом Красного Знамени украшена грудь комсомольца из с. Михайловки Маркина Александра. Двумя орденами каждый награждены комсомольны Александр Сычев и Майоров — воспитанники Шатковской средней школы.

Призыв великого Сталина трудиться самоотверженно, отлавать все силы на поддержку гегорячий отклик в сердцах комсомольцев и молодежи наших колхозов. Юные па триоты с честью трудятся на колхозных полях, стремясь быстрее и качественнее выполнить задачи, поставленные перед деревней фронтом, Родиной. На протяжении всей войны высокую дисциплину и умение доводить дело до конца показали комсомольцы и молодежь колхозов «Заря», им. Сталина, им. Молотова, «Красный восход» и многих других.

равдать до конца доверие боль- сколько сот гитлеровцев. шевистской партии и умножить боевые традиции.

Дружным приобретением билетов Третьей денежно-вещевой лотереи поможем героической Красной Армии быстрее разгромить немецно-фашистских захватчинов!

#### Ход подписки на 3-ю денежновещевую лотерею по району

ление Сорета Народных Ко- внесено налачными. миссаров Союза ССР о Рабочие и служан вещевой лотереи.

тября), подписка среди кол- Подписка продолж ется. хозников на 3-ю денежно-

С огромным воодушевле- вещевую лотерею составивания. В огне великих сражений нием трудящиеся нашего ла по району 1.100.000 рубрайона встретили постанов- лей, из в торых 465.000 р.

> Рабочие и служащие привыпуске третьей денежно- обрели билетов лотереи на сумму 65 000 рублей и внес-За два дня (25 и 26 ок- ли наличными 2000 рублей

С. ДРОЗДОВА.

### Новые средства на разгром врага

рублей. «Свободный труд» дал шинов — по 500 руб. каждый. 10 тыс. руб., «На страже» свыше 8000, «16 лет Октабря» хоза «Свободный труд» Рыжев Октября» тов. Балякин.

Колхозники колхозов Михай- Петр Никанорович приобретает ловского сельсовета подписались билетов на 1100 рублей, колхозна третью денежно-вещевую ло- ник Клонов И. С.—1000 руб. терею свыше чем на 32 тыс. Бригадиры т. т. Балякин и Кув-

На 1500 руб. подписался

#### Подписка проходит активно

Активно проходит подписка на третью денежно-вещевую лотерею в Озерском сельском совете. На 26 октября общая сумма подписки по сельсовету составляла 145 тыс. рублей. По колхозу «Красный восход» собрано 60 тыс. руб., причем 55 тыс. руб. внесено наличными. Председатель колхоза т. Таланов подписался на 3000 руб., бригадиры В. Добро славина и Шуварина по 2000 руб., звеньевые не менее чем по 500 руб.

Колхозники колхоза им. Молотова подписались на 35000 руб., причем 28 тыс. внесли наличными, «Новая жизнь» — 50 тыс. (35 тыс. наличными). Председатели этих колхозов т. т. Новиков Ануфриева подписались по 13.800 рублей. Председатель кол. председатель колхоза «16 лет «Новая жизнь» т. Деньщиков и тивы, надеются на руководитевавхоз т. Чекущев по 1000 руб. лей колхозов, в результате скот-

# Скоту сытую и LEUNAIO SNWOBKA

Дальнейшие условия развития животноводства в бельшой мере зависят от того, как колхозы сумеют обеспечить общественному скоту сытую и теплую зи-

В этом деле показывают образцовый пример колхозы им. Кирова (Шатки), «Власть советов», им. Молетова, «Красный восход» и ряд других, которые закончили подготовку скотных дворов для коров, овец, свиней и т. д. Работники животноводческих ферм этих колхозов проявили большую заботу о скоте и сами личио огромный труд затратили на ремонт и утепление животноводческих построек. Правильно делают те животноводы, которые не дожидаются, когда к ним придут плотники или кровельщики, а сами устраивают скотные дворы.

Однако плохо готовятся животноводческие постройки в колхозах им. КИМ, «Красная Поляна», им. М. Горького. Здесь жи-3000 рублей, бригадир колхоза вотноводы не проявляют иницианые дворы имеют худые крыши н стены, разбитые овна и поломаные стойла. А председатели колхозов только еще собираются ремонтировать.

Надо позаботиться о приведенин в порядок скотных дворов, быстрее закончить строительство новых и ремонт старых.

Кроме того, надо проявить исключительную заботу об утеплении и оборудовании животноводческих построек: заделать все щели, сколотить полы и потолки, остеклить рамы, подогнать двери, устроить тамбуры, привести в порядок все стойла и клетки. Теплый, светлый и чистый двор предохранит скот от болезней и падежа, обеспечит повышение удоев.

Крайне необходимо, чтобы в каждом колхозе было заготовлено необходимое количество кормов и большая часть их уже сейчас должна быть подвезена к/ фермам. Но руководители некоторых колхозов, как, например, «Васинь май», им. Калинина, даже не знают каким количеством кормов они располагают. Особо следует позаботиться о заготовке сочных кормов, ибо без них нельзя добиться повышения удоев. Все корма на учет и переданы по акту за-

В каждом колхозе для кажлой фермы нужно выработать твердый распорядок дня, установить определенные часы кормления и поения животных, дойки, уборки помещений.

Огромную роль в успешном проведении зимовки скота играет ветеринарно-зоотехнический аппарат. Его задача-принять все меры к сохранению поголовья на фермах, повысить ответственность работников животноводства шение его продуктивности. Зоотехники и ветеринары должны шире пропагандировать опыт мастеров животноводства, внедрять его на колхозных фермах.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 года)

Украинского фронта 23 ок- стков вышли к железной рованные доты и дзоты. тября полностью овладели дороге Мелитополь-Крым городом и железнодорож- На следующий день совет- филя. ной станцией Мелитополь Противник создал по реке рой, сильно укрепленный, полагавшие мощной военной Молочная мощаую укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии -город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. командование исключительно придавало важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетель ствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалованья, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломили упорное сопротивление противника, прорвали роической Красной Армин — нашел его оборону и выбили нем цев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и силь-

но укрепленный узел обо-

роны немцев, запиравший

подступы к Крыму в неж-

нему течению Двепра. Враг

понес огромные потери.

Только за 23 октября в се-

верной части Мелитополя

уничтожено свыше 4000 не-

мецких солдат и офицеров,

подбито и сожжено 57 танков

и 18 самоходных орудий про-

После многодневных оже- жали продвигаться вперед берегу Двепра были построесточенных боев войска 4 и 24 октября на ряде уча- ны многочисленные бетониские части преодолели вто- крупные силы немцев, расоборонительный рубеж нем цев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь --Крым, и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным истреблено стыше 2000 гит еров пев, уничтожене 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомащин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены пропетровск. Захвачены огбольшие трофеи, в том числе ромные трофеи-много ору-62 вагона с вооружением дий, минометов, пулеметов. и боеприпасами и 25 ору-дий. В течение 26 октября наши войска, продолжая развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Ме итополя, продвинулись вперед от 7 до 20 км и заняли 28 населенных которых пунктов, среди районный центр Запорожской области Веселое.

Войска 3-го Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2-го Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержинск (Каменское), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и круп-В канун 25-летия ВЛЕСМ ком- тивника. Захвачено много ными узлами обороны нем-

Прорвав вражескую обо- да месяцев укреплял Днеп- зенятной артиллерии сбит рону, наши войска продол- ропетровск. На западном 421 немецкий самолет.

отрыты околы полного протехникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Двепр и, об теная Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немпы не выдержали сосредоточевных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штуры в заняли город Днеподвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетров ска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, зачяли немедленно должны быть взяты более 30 населенных пунктов, в том числе районный ведующему фермой. Днепропетровской

области Соленое. На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которыхрайонный центр Кировоградской области Петрова. районный центр Днепропетровской области-город Верхне-Днепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех за сохранение поголовья и повыфронтах подбиля и уничтосомол и молодежь старается оп- трофеев и взято в плен не- цев в излучине реки Днепр. жили 655 немецких танков. Противник в течение ря В воздушных боях и огнем

### Активно приобретают билеты 3-й денежно-вещевой лотереи

есльхозартели "Власть со-Так 65-летняя телятница ветоз" активно приобретают А. С. Зеленова подписалась билеты 3-й денежно-веще- на 500 руб., 70-летний М. Д. вой лотерен. Колхозник Свинцов-на 300 руб. С. Ф. Белохвостиков подписался на 1500 руб., пастух М. Е. Белохвостиковна 1000 руб., колхозница, жена фронтовика, имеющая 5 малодетних детей Г. И. Царева приобретает билетов ва 500 руб.

Большинство колхозников рее участвуют и старики.

Уже в первый день подписки, 25 октября подпиской было охвачено 150 колхознвков, на сумму 44500 рублей. Более 6000 руб. внесено наличными, а остальная сумма будет уплачена в В денежно-вещевой лоте- ближайшие 2-3 дня.

#### Колхозная молодежь встречает знаменательные ГОДОВЩИНЫ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ ТРУДОМ

Постойно встречает линского комсомола моло- М. Евин из 1-ой бригады. дежь колхоза "Власть тру- Они также в среднем вырада", работающая на под е- ботали по 0,71 га. ме зяби.

декаде по завершению взме- бригады. В бригаде № 6 та зяби, многие молодые патриоты показывают образцы высокопроизводительного труда. А. Кутырев, меняются. А. Буров, И. Шутков в первый день вспахали по 0,72 га при норме 0,65 га, во второй и третий день-по 0,81 ra.

Переходящее Красное Знамя колхоза за первые три дня вручено 2 бригаде тов. Лобановой. Молодые пахари этой бригады И. Кутырев, В. Бухвалов, А. Лобанов, А. Фокин ежедневно вспахивали по 0,71 га вместо нормы 0,65 га.

Хорошо поработали и Ленинско Ста- Е. Козлов, В. Колотухин и

Отстают в соревнования Участвуя во фронтовой третья, четвертая и шестая тов. Мишина вырабатывают только по 0,40 га. Пахари здесь не постоянные, часто

> Встретить 25-ю годовщину комсомола и 26 ю годовщину Великой Октябрьской Сопиалистической революции высокой производительностью труда. полным завершением плана под'ема зяби-задача молодых пат-"Власть риотов колхоза труда".

> Шире предоктябрьское социалистическое соревнование!

### Районный слет пионеров и школьников

деклад секретаря Райкома ВЛКСМ пионеров и школьников на колхозных полях в 1943 сельскохозяйственном году. По докладу школ. развернулись прения, в которых выступило 9 человек.

В принятом на слете обращении ко всем пионерам и школьникам Шатковского района гово- подарками.

24 сентября в с. Шатках, в рится, что в 1943 году плонедоме культуры, состоялся район рами и школьниками средних, неный слет пионеров и школьни- полно-средних и начальных школ ков, на котором присутствовало оказана огромная помощь колхооколо 200 учащихся начальных, зам в уборке урожая. Школы за неполных средних и средних лето в общем количестве выработали 181.000 трудодней. Особен-Участники слета заслушали но много потрудились на колхозных полях школьники Хиринской тов. Алениной об итогах работы НСШ, Пановской средней школы, Гавриловской, Ратмановской, Кирманской и других начальных

> 16 учащихся, которые оказали наибольшую цомощь колхозам, были премированы деньгами и

#### ход соревнования сельсоветов района по под'ему зяби

Данные на 26 октября 1943 г.

(в процентах)

Наименование сельсоветов	Попиято
Хиринский	88
Боринский	80
Озерсини	79
Euroseun -	73
Арх. Кобылинский	71
Келепинский	60
Спасский	50
Кимчащинский	49
Сыврновский	47
III STROBCERS	46
Красноборский	45
Месюритинский	44
Пановскай	43
Кирманский	43
Понатаезскай	41
Новинский	37
Алемаевский	36
Camenoral	32
Вечкусовский	27
- Jyresoncran	27
Кержанекский	25
ROCTARGER	24
- Нелединский	16
HTORO HO PARONY	55

# Обзор международных событий

из них недавно писала: "нуж-но учитывать факты. Кавказская нефть осталась миражем, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится распроститься также с украинской пще ницей. На западе, в результате воздушной войны, разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря".

шистские клики Румынии, Венгрии, Фанляндии. "Накогда еще ваши горизонты не были так мрачны", -- вы- ные потери. ражает их настроемие одна румынская газета.

На итальянском фонте продвигаются вперед. Анг. офицеров ло-американская подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рур-Кассель, Франкфурт, Гаген, поездов и т. д.) Кельн, Бохум; причинены Эги факты, а разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предпри-HRETR.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла борьба против

С каждой новой победой вемецких оккупантов в Юго-Красной Армии все угрю- славии и Франции. Партимее становится высказыва- занская армия Югославии ния немецких газет. Одна выбила противника из райовов, граничащих с Албанией и сейч с наносит ему удары на севере-в Истрии, Горице и других частях Словинии.

VB северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Па-де-Кале об'явили забастовку 30.000 шахтеров. В департаменте Верхней-Савойи (на стыке границы со Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бой с 16 000 отрядом полиции "правительства" Тревогой охвачены фа- Лаваля, действующим при поддержке немецких моторизованных частей, Партизаны нанесли врагу круп-

По немецким данным, за последние 4 месяца во Франции было совершено свыше наши союзники успешно 400 нападений на солдат и оккупационной авиация армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализаскую. Рейнскую област и ции, разбор рельсов, взры-Австрию, а также города вы в депо, спуск под откос

> Эги факты, а также учащэющиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых вастроениях французского народа.

> > Л. ВОЛЫНСКИЙ.

#### РОДИНА ЕГО НЕ ЗАБУДЕТ Село Арх-Нобылино, Кутыревой Анне Аленсеевна

Ваш муж Кутырев Василий Иванович, находясь в вверенной мне части и участвуя в боях против немецких захватчиков, проявил исключительное мужество, отвату и геройство. 14 августа 1943 г. на участок, который только что заняли наши 19 минометчиков, в числе которых был и ваш муж, немцы бросили в контратаку более двух батальонов пехоты, самоходные пушки, танки и авиацию. Подпустив немцев на близкое расстояние, минометчики все до единого открыли по немцам массированный огонь из своих минометов. Не считаясь с большими

Уважаемая Анна Алексеевна! дезли вперед и отдельным груп- пашаом бою, вместе со всеми сержанта Балдышкина минометчики, как один, продолжали оставаться на своих местах, ведя по немцам мощный огонь из своих минометов. А когда мины стали на исходе, мужественные вонны немцев, но вскоре вышли и патроны. Славные минометчики без схватку и стали громить немцев прикладами и стволами автомапотерями, пыные гитлеровцы тов. В этом ожесточенном руко-

пам вражеских автоматчиков на своими товарищами-минометчикафлангах удалось зайти в тыл. ми, ваш муж сразил много фа-В эту тяжелую минуту боя по плистских бандатов. В неравном призыву командира старшего бою он дрался до последней капли лейтенанта Ершова и старшего крови и погиб смертью героя, за что посмертно представлен командованием к высшей правительственной награде - званию Героя Советского Союза.

Кемандование части гордится вашим мужем, который погиб взялись за винтовки, автоматы подлинным патраотом и героем и начали в упор расстрелизать нашей социалистической Родины.

Наша часть вместе с вами сердечно скорбит о его преждевреколебаний пошли в рукопащную менной смерти и жестоко отомстит за него немецко-фашистским извергам. AVHETOB.

Командир части.

#### Шатковские комсомольцы в дни Великой Отечественной войны Р. ГРИДИНА

27 месяцев сотин тысяч ком- Александр Сычев и Борис Майосомольцев с оружнем в руках ров-дважды орденоносцы. защищают свое отечество. За это время наша родина не раз слы- дейтенант Силантьев М. В., из шала о легендарных подвигах с. Силино, дважды на своем тансоветских юношей и девушек.

Великой Отечественной войны наши земляки — уроженцы Шатковского района. За отвагу и геройство, проявленные в боях за Родину, комсомольцу из с. Вечкусова т. Рыбакову И. В., присвоено звание Героя Советского Союза.

Александр Маркин, парашютист, тыла. Активно участвовали комва отличное выполнение операций в тылу врага награжден орденом Красного Знамени. Медалью «За боевые заслуги» награждена комсомолка из с. М. собрано комсомольцами и моло-Силино Мария Кириллова.

цы Шатковской средней школы, да благодарность Красной Армии труда в колхозе им. Молотова.

Командир машины, комсомолец ке врывался в один из населен-Славно сражаются на фронтах ных пунктов, занятых немцами. подминая под гусеницы грозной машины немецко - фашистских мерзавцев, уничтожив при этом противотанковую пушку с расчетом.

Слава героям-комсомольцам Самоотверженно работают для Комсомолец из с. Михайловки фронта комсомольцы советского сомольцы и молодежь района в сборе средств на строительство нового вооружения для Красной Армин. Свыше 312.100 рублей

и Главнокомандующего, Маршала Советского Союза ведикого

Большую работу по мобилизации молодежи на упорный труд для Родины проделали комсомольцы в колхозах.

За перевыполнение годового плана тракторных работ, экономию горючего трактористка Шатковской МТС Анна Федотова награждена Наркомземом СССР значком «Отличника социалистического земледелия».

Самоотверженно работают комсомольцы с. Измайлова, во главе со своим секретарем А. Чирко-Комсомольско-молодежное звено обеспечило колхоз овощами. Колхозники колхоза «Заря» получили на трудодень по 500 гр. огурцов, 400 гр. канусты. членов звена выработали 1445 трудодней.

Большую помощь оказывают колхозу уланские комсодежью района, за что 30 апре- мольцы, которые лечным приме-

хозных полях наши учителя и 185 трудодней, ученица 2 кл. школьники Учащиеся и учате- этой же школы Мария Фомина, ля в дни войны выработали 100 трудодней. 285 000 трудодней. Учащиеся Слава юным Хиринской НСШ (директор Н. В. Лыжева, секретарь комсомольской на колхезных полях организации А. И. Кирсанова) только в 1943 сельскохозяйст-

школы (директор А. П. Сергиевская, секретарь комсомольской каждой девушки своего села. организации И. А. Кузьмина) М. М. Богатова, Е. С. Кашичкина, А. Т. Федосеева, В. А. Шайтанова сами заработали от 180-200 трудодней, хорошо организовали коллективный труд учащихся.

Бывшие учащиеся, комсомоль- дя 1943 года молодежь получи- ром подняли производительность Ваняшев заработал 145 трудо- мической пропаганды.

Хорошо потрудились на кол- нач. школы Виктор Ликанов-

Слава юным патриотам за их честный и самостверженный труд

Встречая свое 25-летие комсомольцы и молодежь района венном году заработали 12.000 должны усилеть свою помещь фронту и обеспечить активное Учащиеся Пановской средней участие в борьбе с немецкими захватчиками -каждого юноши,

Комсомольцам и молодежи назаработали 14.000 трудодней. ших колхозов предстоит сделать Учащиеся Гавриловской начальной јеще больше. В ближайшие дни завешколы (зав. школой комсомолка ршить под ем зяби. Нам нужно до-И. Ф. Тюмина) имеют свыше 2.000 биться повышения урожайности трудодней. Учителя -комсомольцы колхозных полей в 1944 сельскохозяйственном году, улучшить состояние животноводства и его предуктивность. И додотворно пспользовать осенне-зимине месяцы для подготовки к весне, для развертывания культурно-Ученик 6 кл. Хиринской НСШ просветительной работы, агроно-

дней, ученик 3 кл. Кирманской ота. редактор А. нокоров.

超过 11527

Marne, l'epagement cénaers, concepagent récord Models apra